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1) Queremos disefiar un voltimetro para medir tensiones en el rango de 0 a 35
voltios. Disponemos de un galvandémetro cuya resistencia interna es rg=450 Q; la
corriente maxima que puede atravesar el galvanémetro es Igna=90 .

(a) Dibujar y disefiar el circuito correspondiente a dicho voltimetro empleando el
galvanémetro, y explicar brevemente su funcionamiento.

{b)} Calcular la resistencia interna de dicho voltimetro.

2) Un generador de corriente alterna de 125 V. y frecuencia 50 KHz se conecta en
serie con una bobina y con un condensador; la autoinduccién de la bobina es L=8
mH y su resistencia interna es Rp=4.5 K€; la capacidad del condensador es C=2 nF.
Para medir la amplitud eficaz de la corriente que circula por este circuito se emplea
un amperimetro de corriente alterna; la resistencia interna de este amperimetro es de
950 Q. Calcular el efecto de carga (expresado en %) que tendremos con dicho
amperimetro al realizar esta medida.

3) El transporte de carga eléctrica en un medio material puede describirse con el
modelo de Drude. En dicho modelo el medio material se caracteriza por los
parametros o, 0, K, T. Define cada uno de estos parametros, y deduce las relaciones
existentes entre ellos.

4) E! circuito de la figura estd formado por una bobina de autoinduccién L, cuya
resistencia interna es Rp=690 (2, y una resistencia R. Calcular L y R a partir de las
medidas indicadas en la figura, despreciando el efecto de carga del polimetro
utilizado. El generador tiene una frecuencia de 8 KHz.
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5) El puente de Hay se utiliza para medir autoinducciones. Este sistema permite
medir la autoinduccién L. de una bobina, y también su resistencia interna R. Su
esquema es el siguiente:

Donde R, y C, son fijos en el montaje. Las resistencias R, y R, deben ajustarse para
que el puente esté equilibrado. Determinar el valor de R y L en funcién de los
anteriores pardmetros en el caso de que el puente esté equilibrado, y que trabaje a una
frecuencia angular .

6) El circuito de la figura constituye un circuito resonante RLC serie. La tabla
adjunta es la medida de b y a de la elipse que se obtiene con ta configuracién XY del
osciloscopio empleado para medir V| y Va. mE_u_mmm dicha tabla para determinar la
frecuencia de resonancia del circuito,

Frecuencia |b(V)|a(V) 7 > OO
{KHz) + Bobina
113.6 48 | 2.7 4 c—
117.9 48 [ 2.0 - X
1203 38 [ 13 o W
1227 48 | 02 \A
123.8 48 | 0.4
1253 48 | 1.0
127.0 48 | 17 Vv
129.4 48 | 22
136.0 48 | 2.0
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